
2025D25002 Lijst van vragen

De vaste commissie voor Defensie heeft een aantal vragen voorgelegd
aan de Minister van Defensie over het Rapport Resultaten verantwoor-
dingsonderzoek 2024 bij het Ministerie van Defensie en het
Defensiematerieelbegrotingsfonds (vragen aan de regering)
(Kamerstuk 36740 K, nr. 2).

De voorzitter van de commissie,
Kahraman

Adjunct-griffier van de commissie,
Manten
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Nr Vraag

1 Waarom is de beveiliging van Defensielocaties wederom onder-
maats gebleken en is er een concreet plan om dit op te lossen?

2 Kunt u aangeven welke concrete resultaten reeds zijn behaald en
welke vervolgstappen gepland staan voor 2025, met name voor de
beveiliging van militaire objecten, gezien het feit dat u in 2024
prioriteit heeft gegeven aan het oplossen van bedrijfsvoeringspro-
blemen die de operationele gereedheid raken?

3 Kunt u een indicatie geven wanneer de aangekondigde oorzaken-
analyse voor het munitiebeheer gereed zal zijn en welke concrete
acties vervolgens prioriteit krijgen om het munitiebeheer structu-
reel op orde te brengen, gegeven dat dit in 2024 volgens de
Algemene Rekenkamer te weinig is verbeterd, ondanks stappen
zoals de aanstelling van een projectleider?

4 Welke lessen trekt u, in het licht van de constatering van de
Algemene Rekenkamer dat er € 3,3 miljard minder is uitgegeven
via het DMF dan begroot (€ 10,9 miljard versus € 7,6 miljard),
onder andere door krapte op de defensiemarkt en langere
levertijden, voor de begrotingsramingen en de effectiviteit van
instrumenten zoals overprogrammering bij de planning van
toekomstige uitgaven via het DMF?

5 Kunt u toelichten welke generieke maatregelen worden overwogen
of geïmplementeerd om de projectbeheersing binnen het Defensie
Materieel Proces (DMP) te verbeteren en toekomstige vertragingen
te minimaliseren, in het licht van de constatering van de Algemene
Rekenkamer dat 68% van de 103 defensiematerieelprojecten
uitloopt ten opzichte van de initiële planning?

6 Welke berekeningsmethode is leidend in het vaststellen of er
voldaan wordt aan de voorwaarden van de Wet Financiële
Defensieverplichtingen?

7 Wat is precies het verschil tussen de NAVO-berekeningsmethode
en de Nederlandse berekeningsmethode om de uiteindelijke
NAVO-norm vast te stellen?

8 Welke berekeningsmethode geniet de voorkeur van Defensie en
waarom?

9 Wat zijn de voor- en nadelen van beide berekeningsmethoden?
10 Kunt u toelichten welke stappen nog gezet moeten worden om de

key control interne controle, die volgens de Algemene Rekenkamer
nog moet worden geïmplementeerd, te voltooien en wanneer u
verwacht deze onvolkomenheid volledig opgelost te hebben,
gezien de constatering van de Algemene Rekenkamer over de
vooruitgang bij diverse meerjarig bestaande onvolkomenheden,
zoals het inkoopbeheer?

11 Kunt u aangeven welke maatregelen tot 2026 worden genomen om
de risico’s die gepaard gaan met de huidige functiescheidingscon-
flicten in kaart te brengen en te beperken, gezien de verwachting
dat de problemen met het autorisatiebeheer dan worden opgelost
met een nieuw IT-systeem?

12 Hoe bent u voornemens de monitoring op de naleving van
gemaakte afspraken, zoals audit-rights, verder te versterken, gezien
de constatering van de Algemene Rekenkamer dat hierin nog
beperkingen zijn, en de waardering voor de aandacht voor
waarborgen in internationale samenwerkingsovereenkomsten?

13 Kunt u bevestigen dat de correcties van onjuist toegepaste
financiële instrumenten, die om administratieve redenen niet meer
konden worden gecorrigeerd in 2024, zullen worden doorgevoerd
in de begroting en het jaarverslag van 2025, zoals de Algemene
Rekenkamer verwacht?
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14 Kunt u een update geven over de voortgang van het onderzoek,
samen met de Minister van Financiën, naar de juiste verwerkings-
wijze van de affinanciering van militaire pensioenen (€ 8,5
miljard), mede gezien de naderende deadline van 1 juli 2025 voor
het implementatieplan van de Wet toekomst pensioenen?

15 Kunt u nader toelichten welke factoren en verbeteringen in het
inkoopproces in het bijzonder hebben bijgedragen aan het
resultaat dat, voor het eerst sinds de oprichting in 2021, bij het
Defensiematerieelbegrotingsfonds (DMF) de tolerantiegrenzen niet
zijn overschreden, zoals de Algemene Rekenkamer positief heeft
vastgesteld?

16 Kunt u de hoofdlijnen van het verbeterplan en de kortetermijn-
maatregelen toelichten die hebben geleid tot het opheffen van het
bezwaar betreffende de beveiliging van militaire objecten door de
Algemene Rekenkamer op 7 mei 2025, na ontvangst van uw
verbeterplan?
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